ROTEIRO DE ESTUDOS
Recuperacio Semestral

Turma(s) Professor
INSTITUTO FEDERAL ADMZ: INF2, MET?2 Aldo Vieira Pinto
Etapa(s) Disciplina
1e2? Matematica

| CONTEUDOS

A prova de Recuperagao de Matematica versara sobre os seguintes conteudos:
e Logaritmos
e Progressodes Aritméticas e Progressées Geométricas
e Trigonometria

O material de referéncia para o Conteudo sédo as Notas de Aula dos Trimestres 1 e 2, ministradas
pelo Prof. Thiago Neves e, para os Exercicios, as duas Avaliagdes Globais, elaboradas por ele.

O livro didatico (ver Referéncia Bibliografica) também pode ser utilizado como material de apoio as
Notas de Aula.

Il DISTRIBUIGAO DE PONTOS (65 PONTOS)
1. PROVA INDIVIDUAL: 50 pontos
Prova contendo questdes abertas e fechadas sobre os conteudos listados.

2. TRABALHO ESCRITO (ANEXO): 15 pontos

O trabalho devera ser entregue, em folha separada, contendo a resolugdo completa de cada
exercicio.
Il OBSERVAGOES IMPORTANTES:

1. CASO O ALUNO FACA A OPCAO POR NAO ENTREGAR O TRABALHO, SUA PROVA VALE-
RA 65 PONTOS.

2. O TRABALHO DEVERA SER ENTREGUE DURANTE O HORARIO DA PROVA DE RECUPE-
RAGAO DE MATEMATICA. O DIA E O HORARIO SERAO INFORMADOS PELO IFMG.

IV REFERENCIA BIBLIOGRAFICA:

SMOLE, K., STOCCO, C. Matematica: Ensino Médio. 6. ed. Sdo Paulo: Saraiva, 2010.
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Apresente o desenvolvimento e o raciocinio de forma organizada e clara em cada uma das
questdes. Dé a resposta final a caneta.

Leia o texto a seguir para responder as questoes 1 e 2:

O terremoto é um fendmeno natural decorrente de movimentos da crosta terrestre, geralmente resultantes do choque
entre duas placas tectdnicas, que liberam grande quantidade de energia e ocasionam tremores na terra. A partir da
quantidade de energia liberada por um terremoto, é possivel determinar, utilizando um aparelho sismografico, sua
magnitude na escala Richter, desenvolvida em 1935. Algumas das consequéncias desses tremores puderam ser
vivenciadas pela populacdo, como por exemplo em Janeiro de 2010, quando um terremoto de 7,0 graus de magnitude
atingiu o Haiti, onde milhares de pessoas foram mortas ou feridas. Em 2011, um terremoto de 5,1 graus de magnitude
atingiu a Espanha, principalmente a cidade de Lorca, ocasionando mortes e deixando desabrigados por ter destruido

edificagdes. Sabe-se que a magnitude Y de um terremoto na escala Richter pode ser expressa pela fungéo

2 x
y= 3 log (? .10‘3), na qual * representa a energia liberada em quilowatts-hora, pelo terremoto.

1) Qual foi a energia liberada pelo terremoto ocorrido no Haiti e na Espanha, respectivamente?
a) 7.10%3%3 el 101063

by 7-101%%%57.10%3°
c) 7.10%8% 7.1073
dy 7.107° ¢ 7.10%°°

2) Qual é a magnitude de um terremoto que libera 7. 1Ing"’l’rh?

a) 6 graus
b) 7 graus
¢) 8graus
d) 9 graus

3) Resolva as equacdes a seguir,em R

a) log(2x—1)—log(x+2]=log3
b) log, (x—2)+log, (x+2)=log, 1024

2 2 4

4) (ENEM-2010) Uma professora realizou uma atividade com seus alunos utilizando canudos de refrigerante para
montar figuras, onde cada lado foi representado por um canudo. A quantidade de canudos (C) de cada figura depende
da quantidade de quadrados (Q) que formam cada figura. A estrutura de formagéo das figuras esta representada a
seguir:




Figura | Figura ll Figura llI

Que expresséao fornece a quantidade de canudos em fungéo da quantidade de quadrados de cada figura?

a) C =4Q.

b)C=3Q+1
c)C=4Q-1
dc=Q+3

5) Um estacionamento cobra R$1,50 pela primeira hora. A partir da segunda, cujo valor € R$1,00 até a décima
segunda, cujo valor é R$0,40, os pregos caem em progress&o aritmética. Se um automovel ficar estacionado 5 horas
nesse local, quanto gastara seu proprietario?

a) R$ 4,58
b) R$ 5,14
c) R$ 5,41

d) R$4,85

6) No primeiro dia de uma epidemia foram registrados trés casos de pessoas infectadas. No segundo dia, cada uma
destas trés pessoas transmitiu a doenga para quatro pessoas saudaveis. Cada pessoa consegue transmitir a doenca
uma unica vez. No terceiro dia, cada uma das trés pessoas transmitiu a doenga para quatro pessoas saudaveis. E

dessa forma, a doenca se propagou nos dias seguintes. (dado: 27001 ~ 473604 )

a) Quantas pessoas saudaveis seréo infectadas no 5° dia?
b) Supondo que essa epidemia acontega num povoado com 54 mil habitantes, quantos dias serdo necessarios para que
metade da populagao esteja infectada?

7) Uma fabrica produziu 3000 unidades de um produto em 1999. A partir desse ano, a produgao da fabrica diminuiu, a
cada ano, 5% em relagdo ao ano anterior. Quantas unidades desse produto serdo fabricadas no periodo de 1999 a
20057

8) Converta:

a) 20° em radianos

b) ﬂrad em graus
36

9) Dado o ciclo trigonométrico no plano cartesiano e um angulo 6 no primeiro quadrante, indique como obter
geometricamente o seno de 6, o cosseno de 6 e a tangente de 6.

10) Um barco parte de A para atravessar o rio. A diregado de seu deslocamento forma um angulo de 120° com a margem

do rio. Sabendo que a largura do rio é 50 metros, podemos afirmar que a distancia percorrida pelo barco, em metros, é
de:

_
a) 4043

_
b) 10043

c)3

10043

d




11) O valor de sec(1860° ) éigual a:
a) sec(30°)
b) cossec{60°)

o) sen(60°)

d)

cossec(30°)

12) Sabendo que €o55ec(x) =2 g valor de ¥ = €05’ +19°% & jgual a:

RN SR =R

B2 =1

d)

13) Um avido decola com uma inclinagédo de 15° em relacado ao horizonte. Apos percorrer 400 metros nessa diregao, a

altura do avido em relagao a pista, em metros, é de:

a) 100(v6 — v2)
b) 125(vV6 —+2)
o 100(vZ — V6)
8 125(v2 — V6)

14) Uma pessoa encontra-se num ponto A, localizado na base de um prédio, conforme mostra a figura adiante. Se ela
caminhar 90 metros em linha reta, chegara a um ponto B, de onde podera ver o topo C do prédio, sob um angulo de

60°. Quantos metros ela devera se afastar do ponto A, andando em linha
reta no sentido de A para B, para que possa enxergar o topo do prédio sob

um angulo de 30°? c ///
(-]
a) 150m
b) 180m -
c) 270m I:I;
d) 300m ]
60" L/
B A
9Om
15) Uma placa publicitaria de altura h metros esta colocada no
alto de um edificio com sua parte inferior a y metros acima do
nivel do olho do observador, conforme a figura ao lado. A altura h G
em metros da placa publicitaria pode ser expressa como: I 7
h =d(tgh — tga) 1 s
a) h‘ . >~ -
by 1 =dtga ) - d Bl & r~=
p = fgla=p) y ,/
c) i v
¥

d) h =d(tga — tgh)




16) A figura a seguir mostra um painel solar de 3 metros de largura equipado com um ajustador hidraulico. A medida
que o sol se eleva, o painel é ajustado automaticamente de modo que os raios do sol incidam perpendicularmente nele.

O valor de y, em metros, em fungdo de g g

a) v = Jsenf B
b) y = 3senfd +3 _
y = 3tgd 3
C) i
4 y = 3cosf : ""}:j’ustador y

r el
b
0

17) Ao visitar o Panteon, em Paris, Tales conheceu o Péndulo de Foucault. O esquema abaixo indica a posigéo do

péndulo fixado a uma haste horizontal, num certo instante. Sendo Lo seu comprimento e * o angulo em relagéo a sua

posicao de equilibrio, entdo a altura h do péndulo em relagdo a haste horizontal é expressa pela fungao:

a) hix) = Leos(x)
b) h{x) = Lsen(x)
o) h{x) = Lsen(2x)

d) hix) = Leos(2x)

18) Uma empresa de engenharia deseja construir uma estrada ligando os pontos A e B, que estéo situados em lados
opostos de uma reserva florestal, como mostra a figura abaixo. A empresa optou por construir dois trechos retilineos,
denotados pelos segmentos AC e CB, ambos com o mesmo comprimento. Considerando que a distancia de A até B,

em linha reta, é igual ao dobro da distancia de B a D, o angulo %, formado pelos dois trechos retilineos da estrada,

mede:

A C D
a) 150° o
b) 140° .. Reserva :-
c) 130° - florestal
d) 120°

19) Uma pessoa se encontra no ponto A de uma planicie, as margens de um rio e vé&, do outro lado do rio, o topo do
mastro de uma bandeira, ponto B. Com o objetivo de determinar a altura h do mastro, ela anda em linha reta, 50m para

a direita do ponto em que se encontrava e marca o ponto C. Sendo D o pé do mastro e BAC =30° ACB =105 ¢

BCD =30° como mostra a figura a seguir, podemos
afirmar que a medida de h, em metros, vale:

a) 12,5
b) 12,5V2
c) 25,0
d) 25,0V2




20) Um engenheiro, utilizando seus conhecimentos de trigonometria para calcular a distancia entre um ponto A e um
ponto P considerado inacessivel, procedeu da seguinte forma: mediu a distancia do ponto A até um ponto acessivel B,

além dos angulos BAP ¢ AEP, encontrando 800m, 60° e 75°, respectivamente. Nessas condigbes, se supusermos que

V3= 173 3 distancia entre os pontos A e P vale:

a) 1120m
b) 1092m
c) 920m
d) 850m

21) (UFV) Dois lados de um terreno de forma triangular medem 15 m e 10 m, formando um angulo de 60°, conforme a
figura abaixo:

60°

15

O comprimento do muro necessario para cercar o terreno, em metros, é:

a) 5(5+\/§)
b) 5(5+v7)
c) 5(5+\/E)

g 5(5+115)

22) O Encontro das Aguas é um fendmeno que acontece na confluéncia entre o rio Negro, de agua negra, e o rio
Solimées, de &gua barrenta. E uma das principais atragdes turisticas da cidade de Manaus. As aguas dos dois rios
correm lado a lado sem se misturar por uma extensado de mais de 6km. Esse fendmeno acontece em decorréncia da
diferenca de temperatura e densidade dessas aguas, além da diferenga de velocidade das correntezas. Uma equipe de
pesquisadores da UFAM mediu a temperatura (em °C) da 4gua no Encontro das Aguas durante dois dias, em intervalos

de 1 hora. A medicdo comecou a ser feita as 2 horas do primeiro dia (! = 9) e terminou 48 horas depois (f = 48). Os

Flt) = 24 + 8sen (E|T"T+i

dados resultaram na fungéo 12 ) onde t indica o tempo (em horas) e F(t) g temperatura (em °C)

no instante £. A temperatura maxima encontrada foi:

a) 28 °C
b) 29 °C
c)31°C
d)32°C

23) Para a fungao f do exercicio anterior, calcule o periodo e faga um esbogo do grafico de f.




